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ЯКИЙ ЗВ’ЯЗОК ТРАДИЦІЙ І НОВАТОРСТВА У РОЗВИТКУ 

КУЛЬТУРИ? 

 
«Все тече, все змінюється» 

Геракліт 

 

Культура будь-якого народу у будь-який час ніколи не була сталою, це ні 

для кого не секрет. Рушійні сили розвитку культури можна описати як боротьбу 

двох фундаментальних людських прагнень: прагнення до постійного й 

прагнення до нового. 

З одного боку, здавна люди в ритуалах, історіях, піснях, та віднедавна 

книжках, намагались і намагаються зберегти свої переконання, досвід, 

вірування, етикет та багато іншого. Бажання зберегти відчутне й зараз, коли 

самі ж українці дізнаються більше про культуру власного народу, зберігаючи її 

таким чином для майбутніх поколінь. 

Як пісня «Ізпрежди Віка» закарбувала міф давніх українців, а може й 

давніх слов’ян, про створення світу, свято Івана Купала зберегло часточку 

традицій давніх українців, так само п’ятикнижжя Конфуція закарбувало 

правила поведінки та етикету для давніх і сучасних китайців. Як на кам’яній 

стелі Хаммурапі увіковічнив закони, так і невідомі письменники та писарі на 

тисячі років зберегли «Епос про Ґільґімеша», і рівно так само у печері біля 

Мертвого Моря невідомі нам люди заховали, себто зберегли, надважливі для 

них тексти саме для того, аби ніщо не було втрачено. Атже найбільший страх 

людей — впасти в невідомість, а захищаємося ми закарбовуванням знань у 

пам’яті чи предметах. 

З іншого ж боку, схоронність і жорсткий традиціоналізм не визначають 

людство та людську культуру загалом. Людство всю свою історію 

пристосовується до нових умов, винаходить і забуває, навчає й навчається, 

обмінюється, й ніколи не зупиняється. А разом з навчанням чомусь новому, 

обміну знаннями й товарами, змінюється й культура. 

На Далекому Сході «культурним центром» послугував Китай. І зараз 

яскраво видно як китайська культура, яка сама ж є продуктом культурного 
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обміну, новаторства та розвитку, вплинула на Японію, Корею, В’єтнам та інші 

сусідні держави й народи. Кожен народ по своєму осмислив перейняте, що й 

дало нам те розмаїття й винятковість Далекого Сходу. Японці на основі 

китайських ієрогліфів винайшли власні алфавіти, що не могло не відзначитись 

на японській культурі й дало поштовх до розвитку японської літератури й мови, 

також «приміряли» Буддизм на Шінтоїзм; монголи ж придумали особливий 

спосіб приготування чаю, який став невід’ємною частиною життя й культури 

чаювання й відображає специфічно монгольські смаки; і ще багато інших 

прикладів. Новаторство тут спостерігається в адаптації, переосмисленні й 

новому використанні як свого, так і чужого, атже ніщо не з’являється з нічого. 

Бо найбільше бажання людства — бажання нового. 

Отже, можна стверджувати, що культура є річчю динамічною, яка, як і 

саме людство, постійно змінюється, пристосовується та розвивається, 

намагаючись зберегти себе. Традиції дозволяють не забувати коріння й тримати 

зв’язок покоління й покоління, а новаторство дає ковток свіжого повітря у 

застарілі норми й лади, забезпечуючи постійний розвиток та оновлення. 
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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В НАВЧАННІ: 

МОЖЛИВОСТІ ТА РИЗИКИ 

Штучний інтелект (ШІ) активно проникає в різні сфери людської 

діяльності, трансформуючи усталені процеси та відкриваючи нові горизонти. 

Освітня галузь не є винятком, де інтеграція ШІ обіцяє значні покращення, але 

водночас породжує низку викликів та ризиків. Це дослідження має на меті 

глибокий аналіз соціальних аспектів інтеграції ШІ в освітній процес, 

окреслення можливостей та ризиків, що супроводжують цей процес, а також 

розробку дієвих рекомендацій для забезпечення ефективного та етичного 

використання ШІ в освіті. 

Актуальність теми зумовлена стрімким розвитком ШІ-технологій та їх 

дедалі ширшим застосуванням у повсякденному житті, включно з доступом до 

інформації, комунікаціями та професійною діяльністю.  Дослідження 

спирається на різні соціальні теорії, зокрема технологічний детермінізм та 

теорію соціального конструювання, для пояснення взаємодії технологій та 

суспільства, а також враховує такі важливі концепції як цифровий розрив та 
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